Fachdienst
Stadtplanung und Stadtentwicklung (61)
Abt. Stadtplanung / ErschlieBung -61.1-

Neumiinster, den 06.11.2020
Sachbearbeiter: Herr Heilmann
Telefon: 26 23

Telefax: 26 48

Az.: 61-26-187 hei-sta 9

Frau
Stadtprasidentin

hier

GroBe Anfrage Baugebiet Altonaer StraBe / Ehemaliges Alpen-
Gelande (Bebauungsplan Nr. 187)

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin,

die GroBe Anfrage der NPD wird wie folgt beantwortet:

Frage 1.

Welche weiteren Mdoglichkeiten hat der Investor, um sein Bauvorhaben dennoch verwirklichen
zu kénnen?

Antwort

Der Bau-, Planungs- und Umweltausschuss hat in seiner Sitzung am 26.08.2020 dem Aufstel-
lungsbeschluss zur Einleitung des Verfahrens zum Bebauungsplan Nr. 187 ,Altonaer StraBe /
Ehemaliges Alpen-Geldnde" nicht zugestimmt. Der Antragsteller beabsichtigte dort, ein
Wohngebiet insbesondere mit Geschosswohnungsbauten zu entwickeln. Derzeit bestehen kei-
ne planungs- und bauordnungsrechtliche Voraussetzungen, dort Wohngeb&ude zu errichten.

Welche Méglichkeiten hat die Stadt Neumiinster, um erneut an den Investor heranzutreten?

A ort

Zulassig sind auf diesem Gelande gewerbliche Vorhaben sowie in beschranktem Umfang auf
der Grundlage des Bebauungsplanes Nr. 96 ,Altonaer StraBe / Griiner Weg / Wittorfer Stra-
Be / LindenstraBe / WrangelstraBe" Einzelhandelsnutzungen z. B. fiir nicht zentrenrelevante
Verkaufssortimente von max. 800 m2 zu errichten. Die Verwaltung geht jedoch davon aus,
dass der Investor diese Mdglichkeiten nicht aufgreifen wird, da er ausschlieBlich mit einer
Wohnnutzung an die Verwaltung herangetreten ist.



.

Frage 3.

Wem gehért das Grundstiick und bestehen seitens der Stadt evtl. andere Plane fiir die Nut-
zung? Wenn ja, welche?

Antwort

Aus datenschutzrechtlichen Griinden kann die Grundstiickseigentiimerin nicht benannt wer-
den. Nutzungsmdglichkeiten bestehen wie unter Frage 2. bereits dargestellt.

Frage 4.

Ist bei der Bebauung solcher Flachen eine Férderung des Landes Schleswig-Holstein méglich?
Wenn ja, welche?

Antwort

Fir eine Forderung kommt das Programm ,Brachflachen-Recycling" des Landes Schleswig-
Holstein in Betracht. Nach Angaben des Landes ist jedoch eine Aufnahme neuer Projekte nicht
moglich. Ggf., so das Land Schleswig-Holstein, soll ein neues Programm zum Brachflachen-
Recycling aufgelegt werden.

Frage 5.

Teilt die Stadt Neumiinster die Auffassung des Planungs- und Umweltausschusses, dass ein
fehlendes Verkehrskonzept, den Planungen im Weg steht? Bitte begriinden!

Antwort

Im Rahmen der Aufstellung des Bebauungsplanes waren auch die ErschlieBungsmaéglichkeiten
des Gebietes liber ein Verkehrsgutachten ermittelt worden. Welche verkehrlichen und bauli-
chen MaBnahmen héatten ergriffen werden missen und ob eine ErschlieBung iiber die Altonaer
StraBe mdéglich gewesen ware, wéare Aufgabe eines Verkehrsgutachtens gewesen.

Frage 6.

Ist eine Verkehrsanbindung liber die Stérwiesen mdéglich und gibt es ggf. Bedenken wegen
des Umweltschutzes? '

Antwort

Auch das Aufzeigen einer weiteren ErschlieBungsmadglichkeit wére Aufgabe des Verkehrsgut-
achtens. Sollte dann ein Eingriff in geschiitzte Landschaftsbestandteile erforderlich sein, wére
dies mit den zustandigen Behdérden zu erdrtern. ;

Frage 7.

Gibt es nach Auffassung der Stadt weitere Moglichkeiten der Verkehrsanbindung?

Antwort

Siehe Antwort zu Frage 6.



Frage 8.

Sind mit dem Investor bereits die Méglichkeiten des sozialen Wohnungsbaus erértert worden?
Wenn nein, warum nicht?

Antwort:

In einem neuen Wohngebiet sind sowohl der frei finanzierte als auch der geférderte Woh-
nungsbau maéglich. Anforderungen hinsichtlich der Errichtung von geférdertem Wohnungsbau
wurden in dieser friihen Phase der Projektentwicklung nicht gestellt. In dem Zusammenhang.
wird jedoch darauf hingewiesen, dass eine wohnbauliche Nutzung mit erhéhten Aufwendun-
gen und MaBnahmen zur Bodensanierung verbunden sind.

Im Auftrage

%C’D

Dr. Olaf Tauras Thorsten Kubiak
Oberbirgermeister : Stadtbaurat



